

## 第四范式成功登陸港股, 光大控股新經濟科技版圖再添 IPO

2023 年 9 月 28 日,光大控股(股票代碼: 165. HK)旗下新經濟基金投資的中國最大的以平台為中心的人工智能解決方案提供商——第四範式(股票代碼: 6682. HK)在香港交易所正式掛牌上市,發行價 55. 60 港元/股,淨募集金額 8. 355億港元。這是光大控股新經濟基金紮根"智能化"科技賽道,陪伴國產新科技企業成長,把握中國產業智能化時代趨勢的又一代表項目成功登陸資本市場。

第四范式成立於 2014 年,是企業級人工智能領域的行業先驅者與領導者,提供以平台為中心的人工智能解決方案,並運用核心技術開發了端到端的企業級人工智能產品,致力於解決企業智能化轉型中面臨的效率、成本、價值問題,提升企業的決策水準。現已廣泛應用于金融、零售、製造、能源與電力、電信及醫療保健等領域。

據市場数据顯示,按 2022 年營收計算,第四範式在中國以平台為中心的決策類人工智能市場排名第一,佔有 22.6%的市場份額,遠高於行業第二名 12.3%的市場佔有率。另據 IDC 報告顯示,第四範式在 2022 年蟬聯中國機器學習市場份額第一,市場份額超過 30%。公司在今年推出了專為業務場景設計的企業級生成式人工智能大模型產品"式說",並宣佈 AIGS 戰略(AI-Generated Software),即以生成式 AI 重構企業軟體。

光大控股新經濟基金自 B 輪投資以來,長期陪伴第四范式成長。光大控股新經濟基金部門負責人、董事總經理金正表示: "第四範式賦能企業 AI 轉型,這與我們一直以來所秉持的科技賦能產業,產業反哺技術發展的投資理念十分契合。戴文淵博士及其團隊所堅持的以低代碼、高效率的 AI 方案幫助企業高效實現智能化轉型的超前賽道,在如今 AI 技術呈爆發式發展的浪潮下,將大大幫助傳統企業激發新一代生產力,系統應對新時代數字化挑戰。光大控股新經濟也將一如既往地支持優秀的科技企業及創業者,一起為中國經濟高質量發展和人類科技進步而努力。"



光大控股新經濟基金成立於 2016 年,管理規模達人民幣 250 億元,兼備人民幣及美元雙幣基金,共計投資了 80 多個新經濟項目,其中 32 家已完成 IPO 或通過並購實現退出。團隊投資的明星企業雲集,包括: 商湯科技 (0020. HK)、蔚來汽車 (NYSE: NIO)、小鵬汽車 (NASDAQ: XPEV)、第四範式 (6682. HK)、奇安信 (688561. SH)、希迪智駕、銀聯商務、馬上金融、網易雲音樂 (9899. HK)、三人行 (605167. SH), circle、華燦光電 (300323. SZ)並購美新半導體及藍晶科技、木林森 (002745. SZ)並購歐司朗等等,並孵化出全球領先的智慧場景服務商特斯聯。